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Maulana  
Muhammad 
Joona Garhi 

 کا و لی ( ا للہ تعالی١ٰ )تھیں کا ا ر ا د ہ کر چکی  س  متید و  جماعتیں یج ب  تمہار 

 

ا و ر  مدد گار   ا ن

 پر مومنون کو بھرو سہ ر کھنا چاہیے کی ( ا و ر  ا سی٢ہے )

 

 ا ت

 

 ۔پ ا ک د

Maulana  
Ishaq  Madni ے  )ا   سلمانو!(( د و  روو وںن ے  ا ر ا د ہ کر یاا د  کرو  کہ( ج ب  تم میںپ   )ا و ر  و ہ بھی  

 د لی

 

ز
ب 
 د و و!ن کا ، ا و ر  ا للہ ید کھائیں کہ و ہ 

 

ا    ، ا و ر  ا للہ مدد گار  ھا  ا ن

 

 چاہیےپر بھرو سہ کرپ

 و ا ں ن کو  یماا 

 

 ٤ن

Maulana   
Mahmood ul  
Hassan 
Deobandi 

س وںن ے  تم میںج ب  قصد کیا
ر
ا رد  د و  

 

 کا ا و ر  ا للہ یںکر ی ے  کہ پ

 

 ا و ر  ا للہ مدد گار  ھا  ا ن

 یں بھرو سہ کرپر چاہیے ی

 

  سلمانن

Maulana  Fateh  
Muhammad  
Jalandhri 

 تم میں

 

ت
ق
  د   ے  د و  جماتوںن ے  یا س و 

 

 کا مدد گار  ھا  ا و ر  یناچھور

 

  ا  ا ن

 

 چا م ر خ ا

  ا  ی

 

 پر بھرو سا  ر کھنا چاہئے مومنون کو ا

Maulana  Ahmad  
Ali Lahori   ا رد  ے  د و  جماتوںن ے  قصد کیاب  تم میںج

 

 کا مدد گار  ھا  ا و ر  یںکر ی کہ پ

 

 ا و ر  ا للہ ا ن

 
ہ
 چا
ی

ے کہ ا للہ ی

 

ئ
 بھرو سہ کر 

 

 یںپر سلمانن

Maulana Abul 
Aala Maududi   د لیا د  کرو  ج ب  تم میںپ 

 

ز
ب 
  59د کھاے  پر ا  ماد ہ وں گئے تھے  ،  ے  د و  روو ہ 

 

حالانکہ ا للہ ا ن

 ۔ چاہیےپر بھرو سہ ر کھنا مدد  پر موجود  ھا  ا و ر  مومنون کو ا للہ ی کی

Maulana Abdur 
Rehman Kilani د لیج ب  تم میں 

 

ز
ب 
 کی [ وںگئے تھے حالانکہ ا للہ تعالی١١١ٰد کھاے  پر ا  ماد ہ ]  ے  د و  روو ہ 

 

 ا ن

ا  چاہیے مدد  پر موجود  ھا  ا و ر  مومنون کو تو ا للہ ی

 

 پر توکل کرپ

Maulana  Taqi  
Usmani 

When two of your groups were about to lose 
heart, while Allah was their guardian! It is in Allah 
alone that the believers must place their trust. 

Maulana  Abdul  
Majid Daryabadi 

Recall what time two sections of you bethought 
that they should flag whereas Allah was the 
Patron of the twain. In Allah, then, let the believers 
trust. 

Sahih   
International 

When two parties among you were about to lose 
courage, but Allah was their ally; and upon Allah 
the believers should rely. 

   

 

I think people who are creative are the luckiest people on earth. I know that 
there are no shortcuts, but you must keep your faith in something Greater than 
You, and keep doing what you love. Do what you love, and you will find the way 
to get it out to the world. 
Judy Collins 

BUSINESS TERM OF THE WEEK 
Organizational Structure 

The typically hierarchical arrangement of 
lines of authority, communications, rights 
and duties of an organization. Organizational 
structure determines how the roles, power 
and responsibilities are assigned, controlled, 
and coordinated, and how information flows 
between the different levels of management. 
A structure depends on the organization's 
objectives and strategy. In a centralized 
structure, the top layer of management has 
most of the decision making power and has 
tight control over departments and divisions. 
In a decentralized structure, the decision 
making power is distributed and the 
departments and divisions may have 
different degrees of independence. 
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Since 1991 

“Banking Company Officer” a senior officer 
stationed at the head office and nominated 
by a banking company to coordinate with the 
board for provision of any information and 
documents required by the board. 

Question:  
We have received refund request of WHT Tax 
deducted U/S 231A, 236P & 151(1)(b). Customer 
claims that It is Government entity and has 
quoted section 80/D ITO,1979 (Attached). Please 
suggest, Is it a valid document for exemption OR 
Cantonment Board should be treated as 
Government entity & no exemption certificate 
will be required. In addition to that please tell us 
If non-resident person Invest in Govt. securities, 
Will WHT & Zakat be deducted or not?  

Answer:  
1.No specific exemption is available, ask them to 
provide exemption certificate. 
2. Non-resident’s Pakistan source income is 
taxable, so tax shall be deducted. 

------------------------------- 

Question:  
ABC account holder dies and account marked 
deceased. now his legal heirs produce the 
succession certificate from court. court order the 
bank to remit the fund in form of pay order. 
when we transferred the funds from deceased 
account to Pay order account, shall we laible to 
deduct the WHT u/s 236? if we deduct the tax 
then court order cant be obey as tax deducted 
reduces the amount from total ordered amount. 

Answer:  
Section 236P shall apply if the deceased is non-
filer as per FBR records otherwise not. 

------------------------------- 

SOFTAX MEMBER QURIES 

  :جلد د و م:حدی خر صحیح
ب

 نمبر 

 

  حد 596ت
ب

 متوا تر حد

 

  ت
ب

 

 

 رفوع مکرر ا ت

 

 10 متفق علیہ 14ت

 ش  ا وحیاا سحاق بن نصر محمد بن عبید
ہ
 ا وح

 

 ر ہ  ضرتت

 

 ا وحر

 

ہ ے  ر و ا  ا للہ تعالیٰ ہ ر ییرن

 

ن
ع

  
ب

 کرتے ہیں

 

ا للہ   کہ م  ر ول  ا للہ لیت

 میںپ   و لم  ے  سا ھ  ا علیہ

 

 یشا للہ علیہ  تھے ا  ت  لیک د عوت

 

 و لم  کو ا للہ علیہ  ا و ر  ا  ت  لی یا کیا و لم  ے  سا نے  د تب

 رغوت  ھا  تو ا  ت  لی

 

ب

 

 کا گوت

 

س ما و لم  ا س میںا للہ علیہ د تب
ر
 کر کھاے  گے  ا و ر  

 

 و! 

 

 مامم  یاا  کہ میںپ   ے  و! 

 

 ے  د ن

 

متب

 مامم ا لے  چھلے  ں گون کو مواا ر  یا  ہے کہ ا للہ تعالیٰیہ تم انتے  وں س  ئے؟  و ہ ن کا ردد ا ر  وںن گا کیاا  د میو

 

 ے  د ن

 

متب

 میںمید

 

 تب  کو د یکھنے مع  کر  گا ا س رح  کہ د  ا ن

 

 ے    ا نی ے ا ا و ر  ارنر ے  و ا لا ا یںیکھ و ا لا ا ن

 

  سنا ے ا ا و ر  ا  فتات  ا ن

 

ا  و ا ر

س 
ق
 وں ر یکیا ی کہ تمہار   یںیکھتے ے  کہ تم د کہیں د می ا  انے  گا س  عض  ا  یب)بہت( 

 

ت
ت
مشقت پہنچ   تنیہے ا و ر  تمہیں  حا

 کر  د و رد  ں گ کہیں ی ے  جو ا للہ ے  تمہار یکھو د  ص ک کو یںیسےا  تم ا پ  ہے  ر ی

 

 ے  ا نے  پ ا ت  ا  د م ے  پ ا س سفار س

 ے  پ ا س ا  کر کہیں

 

اا و!ن ے  پ ا ت  ہیںچلو ، تو و ہ ا ن

 

س
 ا  کر ے  ا نیا  ت  کو ا للہ ے  ا نے   مھ  ے  پید  ے  ، کہ ا  د م ا  ت  مامم ا 

س شتون کو حکم د  ر و   ا  ت  ے  ا ندر  پھونکی
ر
و ن ے  ا  ت  کو سجدہ کیاپ  ا و ر  

ہ

 

ن
 میںا  تو ا 

 

ب

 

 ا نے  ر ت  ے  ا  کیاپ   ھہا  ا و ر  ا  ت  کو ج ئ

 یں یا  ت  ہمار 

 

 ا و ر  ہمار  ی ا  ت  ہمار   کیاینگے کرسفار س

 

ت
ت
س مائیںمشقت کا مشاہدہ یں یحا

ر
س ما ر ہے و ہ 

ر
 ا للہ ا نا  ے  کہ 

 

 ا   

ا ک ہے کہ نہ ا س ے  پہلے ا 

 

 کا ل ک کھاے  ے  ع ک کیایساغضب پ

 

ب

 

  ھا  ر خ میں بناک ک وںا  نہ ا  دہ ہ وںگا ا و ر  ا س ے  ھے د د ر ج

س مانی
ر
ا 

 

 کی ھے د تو خود  ا نی کی ے  پ

 

  تو و ہ و!  ے  پ ا س  ہے لہذا  کسی یپڑ انن

 

  ) من( و!  ے  پ ا س چلے انو

 

د و رد  ے  پ ا س انو

  تب  ے  پہلے )شر میں ا   و!  ا  ت  د یا ے  کہا  کر کہیں

س 

 

ع

س ما( ر ول  ہیںی
ر
اا ت  طا  

 

ا  پ   ا و ر  ا للہ ے  ا  ت  کو کر  زاا ر  ندہہ کا ج

 کا معائنہ یں ی ا  ت  ہمار ہے کیا

 

ت
ت
س ما ر ہے کیاحا

ر
 یں ی ا  ت  ا نے  ر ت  ے  ہمار  

 

س مائیںیں کرسفار س
ر
 ا للہ  ے  و ہ 

 

 ے  کہ ا   

 ے  ا ج انے  گا کہ( یہافکر ہے ) وںا  نہ ا  دہ ہ وںگا ھے د تو خود  ا نی  بناک ک نہیساا نا بناک ک ہے کہ ا س ے  قبل ا  

 

ک کہ ا ن

 

ن پ

  تو و ہ یرا للہ علیہ ر ول  ا للہ لی

 

 ے  یچے ے  میں  پ ا س ا  ئیں و ا  ہ  و لم  ے  پ ا س انو

 

 رو پڑو ن گا تو جھ  ے   سجدہ میں رشس

 یجئےا ج انے  گا ا   ہمار   محبوت  ا پنا رد ا ٹھائیے

 

 مقبو  وںگی  و لم  کیا للہ علیہ  ا  ت  لی ا و ر  سفار س

 

ا و ر  مانگے ے  ا  ت   سفار س

  حد ی ے  ا ج کہ ھے د ور محمد بن عبید ۔ا  انے  گاپ   و لم  کو د ا للہ علیہ لی
ب

 یں

 

 محفوظ

 

 ۔ت

 

Workshop on 
Sales Tax on Service in Pakistan 

March 20, 2018 at Faletti’s Hotel, Lahore 
March 30, 2018 at Movenpick Hotel, Karachi 

 
For more details and latest events click here 
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TAX TIP OF THE WEEK 

QUOTE OF THE WEEK  

WEEKLY UPDATES (SROs, Circulars etc.) 

UPCOMING EVENTS 

http://softax.com.pk/trainings/recenttaxationmeasures2011.pdf

